

Informacija
o potrebi stavljanja van snage zaključka Vlade Crne Gore

Vlada Crne Gore je 10. februara 2023. godine razmatrala Informaciju o zahtjevima priređivača igara na sreću o potrebi oslobađanja fiksnog dijela koncesione naknade za priređivanje igara na sreću tokom zabrane obavljanja djelatnosti usljed krize upravljanja javnim zdravljem izazvane novim koronavirusom, u 2021. godini.

Shodno zaključku Vlade br: 07-011/23-639/2 od 10. februara o.g. Vlada je donijela sledeće zaključke:

1. Vlada je usvojila Informaciju o zahtjevima priređivača igara na sreću o potrebi oslobađanja fiksnog dijela koncesione naknade za priređivanje igara na sreću tokom zabrane obavljanja djelatnosti usljed krize upravljanja javnim zdravljem izazvane novim koronavirusom, u 2021. godini;
2. Vlada je utvrdila da su u periodu od 10. februara 2021. godine do dana prestanka važenja mjera iz Naredbi za preduzimanje privremenih mjera za sprječavanje unošenja u zemlju, suzbijanje i sprječavanje prenošenja novog koronavirusa ("Službeni list Crne Gore", br. 03/21, 07/21, 13/21, 19/21, 24/21, 27/21, 29/21, 31/21, 33/21, 38/21, 40/21, 43/21, 45/21 i 47/21) Ministarstva zdravlja, a u vezi Naredbe za preduzimanje privremenih mjera za sprječavanje unošenja u zemlju, suzbijanje i sprječavanje prenošenja novog koronavirusa ("Službeni list Crne Gore", br. 15/20), mirovala prava i obaveze koncesionara po osnovu ugovora o koncesiji za priređivanje igara na sreću zbog vanrednog događaja.
3. Zadužuje se Uprava za igre na sreću da saglasno zahtjevima koncesionara utvrdi iznose pripadajućeg dijela fiksne koncesione naknade za period mirovanja prava i obaveza iz ugovora o koncesiji na priređivanje igara na sreću usljed vanrednog događaja i da u roku od mjesec dana od dana usvajanja zaključaka Vlade Crne Gore koncesionarima dostavi rješenja o umanjenju koncesione naknade za period mirovanja prava i obaveza, a odobravajući poreske kredite priređivačima igara na sreću, saglasno zakonskom okviru o poreskoj administraciji.
4. Zadužuje se Uprava za igre na sreću da do kraja 2023. godine usaglasi stanje i salda sa priređivačima igara na sreću za fiksnu i varijabilnu naknadu iz ugovora o koncesijama, slijedeći standarde zakonskog okvira poreske administracije kao i standarde računovodstva u vezi salda otvorenih stavki.

Takođe, Vlada je na sjednici od 13. februara 2023. godine utvrdila Predlog zakona o izmjeni i dopunama Zakona o igrama na sreću, uz predlog Skupštini da se isti donese po hitnom postupku. Podsjećamo da tokom rasprave na skupštinskim odborima, predlog ovog propisa nije dobio podršku Zakonodavnog odbora i isti nije upućen na skupštinsku raspravu.

Priređivači igara na sreću su tokom sjednica pomenutih odbora i u dopisima (dopis Udruženja privrednih društava za priređivanje igara na sreću „Montenegro Bet“ br. 01-430/23-1525/1 od 24. februara 2023. godine i dopis četiri priređivača igara na sreću – MF br. 01-430/23-1501/1 od 27. februara 2023. godine) upućenim Ministarstvu finansija kao predlagaču propisa, iznijeli svoje primjedbe na tekst predloženog akta.

Kao jedan od razloga neophodnosti povlačenja Predloga, navedene su izmjene Zakona o koncesijama („Službeni list Crne Gore“, br. 08/09 i 73/19), po kom igre na sreću više ne mogu biti predmet koncesije. Ovo tumačenje koncesionara je u suprotnosti sa stavom predlagača propisa, ali je u izvjesnom smislu uticalo da se dalje aktivnosti na usvajanju Zakona stopiraju i isti vrati na doradu.

Informacija, o kojoj je Vlada odlučila 10. februara o.g., između ostalog predviđa oslobađanje od fiksnog dijela koncesione naknade za priređivanje igara na sreću tokom zabrane obavljanja djelatnosti usljed COVID okolnosti, u 2021. godini. Sama informacija se zasniva na tome da je priređivačima onemogućeno vršenje koncesione djelatnosti i da koncesionarima privremeno miruju prava i obaveze iz ugovora o koncesiji (tokom trajanja vanrednog događaja).

U pomenutoj informaciji je navedeno da se koncesije daju pod jednakim, transparentnim i nediskriminatorskim uslovima za obavljanje djelatnosti od javnog interesa, a u skladu sa članom 2 stav 1 Zakona o koncesijama. Kako je Zakonom o igrama na sreću („Službeni list Republike Crne Gore“ br. 52/04, „Službeni list Crne Gore“ br. 13/07, 73/10, 40/11, 61/13, 37/17 i 3/23) propisano da su igre na sreću djelatnost od javnog interesa, odlučeno je da se omogući mirovanje prava i obaveza shodno članu 57 stav 1 Zakona o koncesijama.

Dovodeći u pitanje djelatnost igara na sreću kao koncesione djelatnosti prilikom rasprave o predlogu Zakona, vjerujemo da se usvojena informacija mora sagledati na isti način. Imajući u vidu da je procedura oko usvajanja Zakona o izmjeni i dopunama Zakona o igrama na sreću stopirana, smatramo da se predmetni zaključak Vlade mora staviti van snage.

Ministarstvo finansija predlaže Vladi Crne Gore da razmotri i donese sljedeće

ZAKLJUČKE

1. Vlada je usvojila Informaciju o potrebi stavljanja van snage zaključka Vlade Crne Gore;
2. Zadužuju se Uprava prihoda i carina i Uprava za igre na sreću da do kraja 2023. godine usaglase stanje i salda sa priređivačima igara na sreću za fiksnu i varijabilnu naknadu iz ugovora o koncesijama, slijedeći standarde zakonskog okvira poreske administracije kao i standarde računovodstva u vezi salda otvorenih stavki;
3. Stavlja se van snage zaključak Vlade Crne Gore br. 07-011/23-639/2 od 10. februara 2023. godine.